祝福装满行囊，目送诸位启航
班级：机制17-1，2    班主任：郭利
一、班会背景

又是一年初夏时，又是一年离别季。回首花样年华，如歌岁月，从相遇到相识，从相识到相知，有过开心，有过失落，因为努力，所以收获。今年的离别在疫情影响下变得如此特别，我们戴着口罩上最后一节班会课，不要哭，不要流眼泪，我们不说再见！
二、班会目的

明确毕业时要完成的各项离校工作，做到文明离校；

回顾三年美好记忆，仪式感告别大生活，珍惜同学友谊，师生情谊，常存感恩之心；

做好社会生活的各种准备，幸福生活是需要自己努力的！

班会设计

通过讲解宣传，告知同学们离校时的注意事项，做到文明离校，顺利离校；

回顾大学三年留下的照片、视频，让大家对自己的大学生活进行回忆，并通过活动为同学们举行毕业仪式，向大学告别，更加珍惜同学友情。

通过大家对未来的展望，对自己的未来有一个清晰的规划，并建立为之奋斗努力的决心，同时为同学们作毕业赠言。

四、班会准备

1. 搜集班级同学手中的照片、视频资料，并精心准备安排。

2. 准备主题班会各环节需要的节目以及道具：寄语放进红包。

3. 演员熟悉台词，主持人准备台词、熟悉环节。

4. 场务（人员时间地点安排、现场布置、多媒体设置、拍照录像）等。

五、班会过程

1. 班主任开场（5分钟）

这是三年来的最后一次班会，我站在这里，同学们你们坐在自己的座位上，大家都戴着口罩，但是我都记得你们的脸。同学们永远都要记住，你们是江苏建筑职业技术学院智能制造学院机制17-1，机制17-2的一员，你们曾经的努力，曾经的荣誉，你们连续两年三个学期都是校级优秀班集体，校级学风优良班，这些荣誉是大家共同努力得来的，这会记录在每一个人的成长中。马上就要毕业离校，最后一次班会老师还是想要唠叨几句，为大家举办几个活动，为大家送祝福寄语，给你们放在行囊中，目送诸位乘风破浪。

毕业事项须知（5分钟）
根据学校发布的事项通知来讲解。

 班级毕业典礼正式开始（40分钟）
最后一次点名（要求大声答到）
不忘初心：观看视频和照片（那是大一时候的一次班级活动，你是否还记得那时候自己青涩的面孔？是否还记得那时候的梦想？那时候想过的三年之后也就是今天，是否达成了自己的要求？人生有遗憾，有曲折，不放弃就好！）

展望未来：随机分发扑克牌，由得到红星A的同学上台介绍毕业后的安排，对自己的未来的规划。并由其指定下一位同学上台。同时为大家准备彩纸，在彩纸上写上自己对未来的规划和期望后，放入准备好的玻璃瓶中，大家约定五年后再聚首。班会结束后一起将玻璃瓶存放在班主任手里。

红包派送：同学们依次拿到红包，随机请一些同学读一读红包里的祝福，也是班主任送给大家的所有人的话。
大合唱：《凤凰花开的路口》同学们手牵手一起合唱。
班主任总结（10分钟）
转眼间，大家即将走出校园，走向社会，临行前，有一些话对大家说:

做到“一”心
在这个“梦想很丰满，现实很骨感”的时代中，希望大家依旧心怀理想，勇往直前，因为，有梦想，我们就不会孤单，有梦想，我们就青春无悔。在人生的大学里，你们会跌倒、会痛苦、会心碎。我唯有衷心地希望你们每一个人都能够顺利从这所大学毕业。即使跌倒，也能够以智慧和勇敢让自己跌得有尊严；即使碰得头破血流，也会用平静和顽强清洗和包扎伤口。

做到“二”选
要想度过一个充实的人生，只有两种选择：一种是“从事自己喜欢的工作”，另一种是，“让自己喜欢上工作”。

做到“三”从
在行为操守上，要“从法”，要恪守做人行事的基本法度；在个人发展上，要“从心”，要铭记自己最初的理想与信仰；在人生态度上，要“从容”，要懂得追求优雅的心境之美。

做到“四”得
顺风顺水时，要“高得”，身居高位保持谦卑之心；逆水行舟时要“低得”，最小的事情也要认真做到极致；团队合作时，要“合得”，能当好大机器上的一颗螺丝钉；单兵作战时，要“散得”，能做得势足燎原的星星之火。希望大家始终珍藏出发时的信念与初衷，在追求个人志向的同时更努力地回馈社会。

做到“五”不要
不要发怒，发怒是用别人的错误惩罚自己；不要烦恼，烦恼是用自己的过失折磨自己；不要后悔，后悔是用无奈的往事摧残自己；不要忧虑，忧虑是用虚拟的风险惊吓自己；不要自卑，自卑是用别人的长处抵毁自己。放弃这些，也许才能更快乐！
人生之路，会历尽风雨和霜雪，会饱尝艰辛和困难。风雨能够磨练你的性情，霜雪会让你变得从容坦然；艰辛能够磨练你的意志，困难会让你变得更加坚强。不要生活在别人的影子里，不要工作在别人的眼色中；不要把前途命运交给幻想，不要把开心快乐随便遗忘。穿好自己的鞋，走好自己的路。最后，希望同学们今后在面临新的人生征途中要继续努力和成长，认认真真做事，踏踏实实做人，要学会包容和感恩，在今后的工作岗位或深造之路上大展拳脚，发挥自身的潜力，为自己争光，也为学校添彩，也衷心希望大家可以常回“家”看看。
结束

以歌曲《启程》结束班会,并合影留念。

