2011年机电工程学院学生工作计划

本学年，即机电工程学院学生工作以国家示范高职建设和学校评估为引领，秉承校训“厚生尚能”，稳步改进学生管理的工作方式、思维方式，不断提高学生的学生的思想道德素养与文化素质水平。现将学生工作计划如下：
一、工作思路
2011年机电工程学院学生工作总的思路为：丰富“一体双元式”模式、规范学生工作日常管理、注重两个节点性重点工作。关键词为：充实、规范、提高。
充实“一体双元式”模式内容:机电工程学院学生工作继续探索构建以生为本的“一体双元式” 工作模式，即以生为本的情感教育和以生为本的制度管理。强力推进“五心归一”式的情感教育工作方式和“模块化、流程化”式的制度管理工作方法。
规范学生工作日常管理：以学工系统信息化建设为契机，改革机电学院带班辅导员管理办法，发挥带班辅导员的积极性，加强日常考核，努力做到学生工作的规范化、精细化。

提高两个节点性的重点工作的质量：以毕业生返校为起始到平安、文明、感恩离校为结束的毕业生工作；以选任新生带班辅导员为起始到校运动会为结束的新生工作。
二、工作内容
（一）以安全教育为引领，落实日常管理工作
1、做好学生的安全稳定工作

调动专任教师参与学生教育和管理，负责学生专业学习指导，协助学院党政作好学生思想动态分析和常规管理；经常深入学生中调查研究，及时了解学生动态，定期分析学生思想动态，及时处理发现的异常情况；加强与学生的沟通，继续完善QQ群“机电学院学生之家”，并在学院网页上设立副书记、专职辅导员电子信箱，及时解答学生的问题，并每月由副书记有针对性的组织召开学生代表座谈会；加强学生安全防范意识教育和平时的安全检查。

2、加强学生干部队伍建设

转变学生干部工作作风，强化学生干部服务意识，开展学生干部形象调查，每个月召开一次学生干部座谈会；继续实施学生干部值班制度，帮助学生干部发挥好模范带头作用。
3、贫困生工作

加强贫困生思想教育，树立自立自强，刻苦学习的信念；视情况设立1-2名学院级勤工俭学岗位；动员老师特别是党员老师对贫困生进行帮扶；定期召开贫困生座谈会，力所能及解决他们实际困难。
4、顶岗实习学生工作

严格按照《机电工程学院学生顶岗实习管理办法》、《机电工程学院学生党员顶岗实习管理办法》的规定，顶岗实习前召开动员大会对实习注意事项进行教育和学生党员的承诺教育；构建顶岗实习学生与辅导员和校内实习指导教师联系的机制；加强顶岗实习巡查指导教师的巡查指导工作。

5、学生心理健康教育
加强对问题学生的关心和帮助：要求带班辅导员要详细掌握班级问题学生的基本情况并经常予以关注，每位专职辅导员掌握专业中特殊学生的基本情况适当予以关注，分管领导应具体掌握一部分问题学生，并不定期地与其谈话；通过心理健康教育讲座、教育片等在学生中普及心理健康知识。上学期结合“5·25”活动、下学期结合新生教育，增强学生对自己心理健康的关注。
（二）以党建工作为基础，关注学生思想素养
1、完善专业党小组制

进一步明确党小组的职责，即组织学习、落实工作、反映问题、发展党员和收缴党费的五项职责；在制度建设上探索制定专业党小组政治学习制度、谈心汇报制度和讲评制度。在这三项制度建立健全后，条件若成熟，构建一个外部激励考核机制；学生党支部制定一个统一、规范的考核标准，定期对三个专业党小组工作进行考核评比。
2、规范队伍建设管理
把好推荐评议关，体现评议的广泛性和制衡性；把好考察培养关和把好批准收口关，体现考察培养的规范性。
3、学生党建常规工作

做好入党积极分子的教育和培养，继续举办两届机电学院业余党校培训，全年计划培养150名左右的入党积极分子；完善网上“流动党员之家”的建设，探索网上召开党员大会；深入开展党员形象工程，继续开展学生党员机电学院办公区值班活动；加强毕业生党员教育，以点带面，作好就业工作和毕业生离校工作。

（三）以学风建设为核心，提高学生专业素质
1、认真贯彻实施学院加强学风建设的各项举措

做好职业导航、专业思想教育工作，引导学生明确学习动机，端正学习态度，强化专业意识，树立积极进取的学习精神；狠抓学生学习习惯的养成教育，尤其要加强低年级学生的学习积极性的培养及学习方法的培训；采取各项措施使学生养成爱学习的习惯，在学生的早晚自习、节假日自习方面多做工作。

2、加强学生管理队伍的管理
定期召开学生领导小组会议，时刻了解学生的思想动态和学生的学习状况；学生管理人员要严格履行各自的岗位职责，认真做好本职工作；及时召开辅导员例会，布置下周学生工作要点，及时向带班辅导员和学生公布。
3、以窗口课程为抓手，加强学风建设

以抓英语、计算机过级率为突破口，营造良好的学习氛围，帮助学生更好地成材；通过举办讲座、开展竞赛、考前模拟考试等各种途径，提高全学院学生外语以及计算机过级率。
（四）以职业素质为突破，培养学生职业意识

1、疏导与组织学生社会实践
疏导学生在校期间课余时间的社会实践活动；积极组织暑期“三下乡”社会实践活动；注重社会实践与学生学术科技活动相结合，力争做到活动内容丰富，特点鲜明突出并且有较大的影响。

2、进一步巩固现有社团的活动成果

积极培育机器人兴趣小组的发展；积极引导专业教师为学生社团进行素质和能力培养的指导；扩大机电学院社团的规模与影响力。　　

3、举办机电学院第二届职业技能大赛

在2010年成功举办“日盈”杯首届职业技能大赛的基础上，提早谋划、认真组织第二届职业技能大赛。

